

Начальник Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова Евгений Крюков стал Почётным доктором Политеха

На заседании Учёного совета Политехнического университета 30 октября состоялась церемония вручения диплома и мантии Почётного доктора СПбПУ начальнику Военно-медицинской академии имени С. М. Кирова (ВМедА), генерал-лейтенанту медицинской службы, академику РАН Евгению Крюкову.



Решение о присвоении почётного звания Евгению Крюкову члены Учёного совета приняли единогласно на [заседании 24 мая этого года](#).

Евгений Владимирович окончил с золотой медалью военно-медицинский факультет Горьковского медицинского института, служил на Черноморском флоте врачом и начальником медицинской службы подводной лодки. Был старшим ординатором и начальником терапевтического отделения, главным терапевтом, с 2009 года — начальником Военно-морского госпиталя им. академика Н. И. Пирогова. С 2014 по 2020 год возглавлял Главный военный клинический госпиталь имени академика Н. Н. Бурденко. В 2020 году получил назначение на пост начальника Военно-медицинской академии имени С. М. Кирова.

Евгений Владимирович — легендарный человек, который побывал во всех горячих точках, врач с большой буквы. В наше сложное время он возглавляет Военно-медицинскую академию имени Сергея Мироновича Кирова, славную именами выдающихся учёных, врачей. Для нас высочайшая честь принять вас, Евгений Владимирович, в наши ряды как Почётного доктора Политехнического университета, — открыл церемонию ректор СПбПУ, председатель Санкт-Петербургского отделения РАН Андрей Рудской.



Представление нового Почётного доктора университета сделал учёный секретарь СПбПУ Дмитрий Карпов: Сегодня большая семья политехников приветствует человека, для которого делом всей его жизни стала забота о жизни других людей. Зачастую — спасение жизней. Евгений Владимирович — военный врач: от Крымского медицинского института и военно-медицинского факультета Горьковского медицинского института, который окончил с отличием, — до звания заслуженного врача России и ветерана военной службы. Евгений Владимирович — учёный: с 1994 года — кандидат медицинских наук, с 2004 — доктор наук, с 2016 — член-корреспондент РАН по отделению медицинских наук, с 2022-го — академик РАН по специальности „военно-полевая терапия“. Автор более шестисот научных работ, подготовил одиннадцать кандидатов и докторов наук.

Дмитрий Карпов отметил, что Евгений Крюков способствовал формированию системы обеспечения войск в вооружённых конфликтах, созданию принципов взаимодействия военного и гражданского здравоохранения, корректировке

научного процесса под потребности армии и флота.

Также Дмитрий Анатольевич рассказал, что Евгений Владимирович внёс существенный вклад в борьбу с пандемией COVID-19, участвовал в испытаниях вакцины «Спутник V». Будучи начальником Главного военного клинического госпиталя в то время, Евгений Крюков надевал защитный костюм и сам проводил процедуры в красной зоне, чтобы понять условия деятельности медицинского персонала. За самоотверженную работу в период пандемии он получил специально учреждённый орден Пирогова. Среди наград Евгения Владимировича также — почётная грамота Президента РФ (2021 год), орден Почёта (2022 год) и «За военные заслуги» (2024 год).

Евгений Крюков значительно усилил связи Военно-медицинской академии с Российской академией наук, профильными международными организациями. Завершая представление, Дмитрий Карпов выразил уверенность, что такая связь будет укрепляться и с Санкт-Петербургским политехническим университетом.



После всех приветственных слов ректор Политеха скомандовал: Диплом Почётного доктора, мантию и медаль внести!

По традиции в зал Учёного совета докторские мантию и шапочку внесли студенты, одетые в форму политехников начала XX века. Церемонию

сопровождал гимн Gaudeamus в исполнении хора «Полигимния». Евгению Владимировичу подарили также книгу о Почётных докторах Политеха — в ней уже есть и его страница.

В ответном слове Евгений Крюков поблагодарил членов Учёного совета за честь быть избранным Почётным доктором ведущего инженерного университета страны.

Наше с вами сотрудничество в медицине насчитывает около шестидесяти лет, когда в Политехе была создана кафедра биофизики. В 1997 году выдающийся профессор Военно-медицинской академии Владимир Олегович Самойлов возглавил в вашем вузе факультет медицинской физики, — рассказал Евгений Владимирович. — За всё время более ста человек удостоены высокой чести стать почётными докторами Политехнического университета, в основном это представители инженерных и точных наук. Сегодняшнее событие особенно ценно для меня, потому что впервые Почётным доктором Политеха избран врач. В первую очередь это, конечно, заслуга научных школ, профессоров Военно-медицинской академии, заслуга всей военной медицин., Ваше решение демонстрирует единство науки, армии и общества. Наверное, именно это единство позволяло нашей стране во все исторические периоды одерживать победы над врагами, сохранять свою культурную идентичность и давало мощный стимул к научно-техническому развитию страны. Символично, что это событие происходит в преддверии большого праздника Дня народного единства.

В завершение церемонии ректор Политеха пригласил Евгения Крюкова как Почётного доктора поддержать традицию и выступить перед студентами с лекцией.

Дата публикации: 2024.10.30

[>>Перейти к новости](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)